
الوحدة الأولى
مقدمة: المحاسبة 



النواتج التعلیمیة
:بنھایة ھذه الوحدة، یجب أن یكون لدیك فھم لكل من

مقدمة: المحاسبة:الوحدة الأولى

.ما ھي المحاسبة، ولماذا تعتبر مھمة•

.كیف تعد میزانیة عمومیة مباشرة•

.كیف تعد قائمة دخل مبسطة•

.كیف تعد قائمة تدفقات نقدیة مبسطة•

.كیف یمكنك إدخال معاملات في ورقة العمل•
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Presenter Notes
Presentation Notes

كل وحدة لها نفس الشكل حيث تبدأ بالنواتج التعليمية.
تتكون هذه الوحدة من 21 صفحة وتستخدم مثالاً عن منشأة تجارية فردية، لـ «علاء العالي» والذي رأى أن هناك فجوة أو نقص في السوق حيث بدأ في بيع كمامات الوجه .
وتتكون الوحدة من 55 شريحة عرض PPTs.  



مقدمة: المحاسبة –الوحدة الأولى 
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:الأھداف العامة ھي

التعریف بالمحاسبة والقوائم المالیة الثلاث •

التعریف بورقة العمل المحاسبیة ومعادلة المحاسبة  •



موضوعاتھا-الوحدة الأولى 
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ما ھي المحاسبة ؟1.1

أھداف القوائم المالیة 1.2

المستخدمون وإحتیاجاتھم1.3

فصل معاملاتك الاقتصادیة عن معاملاتك الشخصیة1.4

مثال توضیحي1.5

تسجیل المعاملات باستخدام ورقة العمل المحاسبیة1.6

تمارین1.7

Presenter Notes
Presentation Notes
توضح هذه الشريحة، الموضوعات التي تغطيها هذه الوحدة.



ما ھي المحاسبة؟1.1

.توفر المحاسبة المعلومات التي یعتمد علیھا متخذو القرارات في تخصیص الموارد النادرة
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المعاملات التي
حدثت

Presenter Notes
Presentation Notes
تعتبر المناقشة عن ماهية المحاسبة مبسطة إلى حد ما، حيث أن التركيز قد تم على كيفية توصيل المحاسبة لتأثيرات المعاملات التي حدثت عند تشغيل المنشأة.




ما ھي المحاسبة؟1.1

.توفر المحاسبة المعلومات التي یعتمد علیھا متخذو القرارات في تخصیص الموارد النادرة
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المعاملات التي
تسجیل المعاملاتحدثت

Presenter Notes
Presentation Notes
تعتبر المناقشة عن ماهية المحاسبة مبسطة إلى حد ما، حيث أن التركيز قد تم على كيفية توصيل المحاسبة لتأثيرات المعاملات التي حدثت عند تشغيل المنشأة.




ما ھي المحاسبة؟1.1

.توفر المحاسبة المعلومات التي یعتمد علیھا متخذو القرارات في تخصیص الموارد النادرة
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المعاملات التي
إعداد القوائمتسجیل المعاملاتحدثت

المالیة

Presenter Notes
Presentation Notes
تعتبر المناقشة عن ماهية المحاسبة مبسطة إلى حد ما، حيث أن التركيز قد تم على كيفية توصيل المحاسبة لتأثيرات المعاملات التي حدثت عند تشغيل المنشأة.




ما ھي المحاسبة؟1.1

.توفر المحاسبة المعلومات التي یعتمد علیھا متخذو القرارات في تخصیص الموارد النادرة
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المعاملات التي
إعداد القوائمتسجیل المعاملاتحدثت

المالیة
مستخدمو

القوائم المالیة

Presenter Notes
Presentation Notes
تعتبر المناقشة عن ماهية المحاسبة مبسطة إلى حد ما، حيث أن التركيز قد تم على كيفية توصيل المحاسبة لتأثيرات المعاملات التي حدثت عند تشغيل المنشأة.




القوائم المالیة
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المیزانیة العمومیة
قائمة المركز المالي•

صورة لحظیة للمركز المالي•

ما تمتلكھ المنشأة، وما علیھا من دیون، وحقوق •
)أو رأس المال(الملاك 

قائمة الدخل
)أو الدخل الشامل(قائمة الربح أو الخسارة •

• ً أم تقیس ما إذا كانت المنشأة حققت ربحا
خسارة

مقیاس للأداء•

قائمة التدفقات النقدیة
یقھ ما ھو مقدار النقد الذي قامت المنشأة بتحق•

وما ھو مقدار ما استخدمتھ المنشأة

Presenter Notes
Presentation Notes
المصطلحات المستخدمة هي غالباً الموجودة في SMEGA.



أھداف القوائم المالیة1.2
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یقوم مُعدو القوائم
المالیة بإعدادھا

یستخدم المستخدمون
القوائم المالیة

Presenter Notes
Presentation Notes
يدعم هذا فكرة أن القوائم المالية تمثل وسيلة لتوصيل معلومات عن المركز المالي للمنشأة، وأدائها، وتدفقاتها النقدية.



.إلخ والمتعلقة بالمنشأة... تساعد المستخدمین الحالیین أو المحتملین في اتخاذ قرارات سلیمة بالنسبة لاستثماراتھم أو قروضھم، •

.تساعد المقرضین في تقریر ما إذا كانوا سیمدون المنشأة بالتمویل اللازم من عدمھ•

.  تساعد في تحدید مقدار وتوقیت التدفقات النقدیة المستقبلیة، وجوانب عدم التأكد المرتبطة بھا•

.  تساعد المقرضین في إدراك ما إذا كانت المنشأة یمكنھا سداد الفائدة وسداد القرض أیضاً •

.تظھر الموارد الاقتصادیة للمنشأة، وحقوق والتزامات المنشأة، والاحداث التي قد تؤثر فیھما•
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:تمد القوائم المالیة المعلومات التي

Presenter Notes
Presentation Notes
ويمكن تناول منفعة هذه المعلومات من وجهتيْ نظر من قام بإعدادها ومستخدمها. ويمكن أن يكون ُمعدها ومستخدمها نفس الشخص. 
وبالتالي، ما إذا كانت MSME (بافتراض مالك فردي) يمكنها إعداد قوائم مالية، فإن المعلومات تكون مفيدة ليس فقط لمعدها ولكن أيضاً لمستخدمها.



الخصائص النوعیة
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القابلیة للفھم•

الملاءمة•

الموثوقیة•

القابلیة للمقارنة•

Presenter Notes
Presentation Notes
تم شرح الخصائص النوعية بالدليل وهي موجودة أيضاً في SMEGA – Level 3 . أنا أحب استخدام تشابه التليفون لشرح الخصائص النوعية، ولكن يمكن بكل سرور أن يستخدم المدربون توضيحاتهم الخاصة بهم.



وإحتیاجاتھمالمستخدمون 1.3
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القوائم
المالیة

ملاك المنشآت

المؤسسات المالیة

الموردون

الحكومة

الھیئات المشرفة على المشروعات الصغیرة والمتوسطة

وكالات الإئتمان

Presenter Notes
Presentation Notes
أوضح الدليل كيف تستخدم كل فئة من هؤلاء المستخدمين القوائم المالية. ويمكن للمدربين أن يسألوا المشاركين بأن يقترحوا كيفية استخدام القوائم المالية بواسطة المستخدمين.
وكبيدل، يمكن قبل مشاهدة هذه الشريحة، أن يتم سؤال المشاركين بأن يقترحوا من هم مستخدمي القوائم المالية المحتملين.



فصل معاملاتك الاقتصادیة عن معاملاتك الشخصیة1.4
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المُلاّك
)أشخاص طبیعیون(

وحدة قانونیة منفصلة
)شخص قانوني(

Presenter Notes
Presentation Notes
تم شرح مفهوم الشخصية المعنوية أيضاً بالدليل في هذا الموضع.
يتم إعداد القوائم المالية للنشاط الاقتصادي الذي يتم القيام به، مع وجوب استبعاد المعاملات الشخصية.



ھامة للتذكرنقاط: أھداف القوائم المالیة وخصائصھا النوعیة ومستخدموھا

.للمنشأةالماليبالمركزالمالیةالقوائمتخبر

.لمستخدمیھافائدةذاتتكونحتىوذلكللمقارنةوقابلةبھا،وموثوقوملائمة،للفھم،قابلةالمالیةالقوائمتكونأنیجب

.المنشأةوممتلكاتشئونعنمنفصلةبصورةالشخصیةوممتلكاتھبشئونھللمنشأةالمالكالشخصیحتفظأنیجب
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سریع ومفاجئإختبار
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ة ؟ما ھي القوائم المالیة الثلاث ؟ ھل یمكنك أن تقدم تعریفاً مختصراً لكل قائم1.

خدمون ذكر مستخدماً واحداً من مستخدمي القوائم المالیة، وفي أي الأغراض سوف یستا2.
القوائم المالیة ؟

ولماذا تعتبر مھمة ؟. اذكر إحدى الخصائص النوعیة للقوائم المالیة 3.

Presenter Notes
Presentation Notes
تم شرح الخصائص النوعية بالدليل وهي موجودة أيضاً في SMEGA – Level 3 . أنا أحب استخدام تشابه التليفون لشرح الخصائص النوعية، ولكن يمكن بكل سرور أن يستخدم المدربون توضيحاتهم الخاصة بهم.
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20X0إعداد القوائم المالیة عن مارس 1.1مثال توضیحي 

الخاصالتوفیرحسابمن5,000CUبسحب20X0مارس1فينشاطھعلاءبدأوقد.الوجھكماماتلبیعبمنشأةالجدیدنشاطھلبدءالفرصةالعاليعلاءرأى،19–كوفیدوباءتفشيبعد

.»الكماماتمعالسلامة«منشأتھعلىأطلقوقد.للكمامةCU 10بسعرالكمامةبیعوینويللكمامة،CU 5بسعركمامة1,000علاءاشترىوقد.بھ

.التسوقومتاجرالمدارسمثلالمختلفةالأماكنخارجالكماماتالمنشأةوتبیع

:یليكمانقداً كمامة900باعقدبأنھعلاءوجدالأولالشھرنھایةوفي

.للكمامةCU 10بسعركمامة500•

.الموضةمعتتمشىلاالكماماتھذهخاماتأنأساسعلىالكماماتھذهبیعسعرخفضوقد.للكمامةCU 7.5بسعركمامة400•

ً علاءدفعوقد .الكماماتلبیعسفركمصاریفCU 200أیضا

ً مشروعھكانإذاماوتحدیدالماليمركزهعلىللوقوفمالیةقوائمإعدادعلاءقرروقد .ناجحغیرأمناجحا

.السابقةبالمعاملاتقیامھبعدالعاليعلاءلمنشأةنقدیةتدفقاتوقائمةعمومیة،ومیزانیةدخل،قائمةإعداد:المطلوب



الحــل

»السلامة مع الكمامات« منشأة علاء 
20X0مارس 31قائمة الدخل عن الشھر المنتھي في 

تشیر إلى علامة الطرح(   ) 

العملیات الحسابیة
CU )CU 10 X 500) + (400XCU 7.5( )نقداً كلھا–كماماتمبیعات(الإیراد

8,000
5,000 CU 5 Xكمامة 1,000 مشتریات
(500) XCU5كمامة  100 )مباعةغیركمامات(الشھرآخرمخزون:یطرح

(4,500) للكمامةCU 5مباعة بتكلفة كمامة 900 تكلفة المبیعات

3,500 الربحمجمل
(200) السفرمصروفات

3,300 الربــــح
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Presenter Notes
Presentation Notes
بدأ علاء العالي نشاطاً إقتصادياً وهو شراء وبيع الكمامات. ولكي نعرف ما إذا كانت منشأته ناجحة أم غير ناجحة، يحتاج علاء إلى مقارنة الحصيلة التي تسلمها من بيع الكمامات بالمصروفات والتكاليف التي تحملها لتحقيق المبيعات. يجب العمل على هذا المثال خطوة بخطوة. ويمكن تقديم تعريف قائمة الدخل بأنها تقيس أنشطة المنشأة عن فترة زمنية معينة. ويوضح الدليل قائمة الدخل باستخدام نموذج قائمة الدخل الموجود بـ SMEGA – Level 3.



الحــل

»السلامة مع الكمامات« منشأة علاء 
20X0مارس 1المیزانیة العمومیة كما في 

CU الأصول
متداولةأصول

5,000 نقـــد

5,000 الملكیةحقوق

وقدرهالفرقویمثل.للغیرالتزاماتالمنشأةعلىیكنولم.النقدوھوواحداً أصلاً المنشأةإمتلكتمارس1في :إیضاحات
CU 5,000المنشأةفيالمالكحصة.
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Presenter Notes
Presentation Notes
بدأ علاء نشاط أعماله بمبلغ CU 5,000. ويمثل مبلغ الـ 5,000 حقوق ملكيته (أو رأس ماله) والذي إستثمره في منشأته. وتتمثل حقوق ملكيته في النقد. ويمكن تقديم تعريف الميزانية العمومية. إذ أنها تعكس الوضع الذي عنده يتساوى الأصل مع حقوق الملكية في مثالنا أعلاه.



الحــل

»السلامة مع الكمامات« منشأة علاء 
20X0مارس 131المیزانیة العمومیة كما في 

CU :العملیات الحسابیة الأصـــول

أصول متداولة

7,800 تكلفة الكمامات(5,000–) نقداً مبیعات( 5,000 + 8,000
)سددت نقداً –مصاریف سفر (200–) المدفوعة نقداً 

نقــد

500 تكلفة الكمامات غیر المباعة والتي لا تزال متاحة للبیع مخزون

8,300

8,300 )الربح الظاھر بقائمة الدخل ویخص المالك(  3,300 + 5,000 الملكیةحقوق

:  إیضاحات
)  الاستثمار الأصلي(5,000مبلغ CU 8,300وتشمل حقوق الملكیة البالغة . ولا یوجد على المنشأة أي التزامات للغیر .(CU 500مخزون  + CU 7,800نقد (مارس، تمتلك المنشأة أصلین 31في 

.لاحظ أن مجموع جزئيْ المیزانیة العمومیة لھما نفس المبلغ الإجمالي. والذي یخص المالك CU 3,300مضافاً إلیھ ربح قدره 
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الحــل

»السلامة مع الكمامات« منشأة علاء 
20X0مارس 31المیزانیة العمومیة كما في 

CU CU

حقوق الملكیة الأصول

أصول متداولة

8,300 الملكیةحقوق 7,800 نقـــد

500 تكلفة الكمامات غیر المباعة: مخزون 

8,300 8,300
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Presenter Notes
Presentation Notes
الشكل الأفقي للميزانية العمومية. ويعتبر هذا مفيداً لأنه يمثل نقطة بدء لمعادلة المحاسبة. الأصول = الإلتزامات + حقوق الملكية. ونظراً لعدم وجود إلتزامات فإن الأصول = حقوق الملكية.




تعریفات
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مورد تسیطر علیھ المنشأة•
نتیجة لأحداث ماضیة والذي•
یتوقع أن تحصل المنشأة منھ على منافع إقتصادیة•

أو بیعھاإستخدامھاالأصول التي یتُوقع •
في الظروف العادیة لدورة تشغیل نشاط المنشأة•
شھراً من تاریخ المیزانیة العمومیة12لالخوتكون عادة في •

یتم تصنیف جمیع الأصول الأخرى كأصول غیر متداولة•

الأصل

الأصول المتداولة

الأصول
غیر المتداولة

Presenter Notes
Presentation Notes
تمثل هذه التعريفات التي يتم تغطيتها بواسطة الملاحظات حتى الآن.
تتمثل الأصول المتداولة التي تم تغطيتها حتى الآن فقط في المخزون والنقد.



تعریفات
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قائمة الدخل

المیزانیة
العمومیة

.تقیس قائمة الدخل نتیجة أنشطة أعمال المنشأة عن فترة زمنیة معینة•

منشأة إذ تظھر ما تمتلكھ ال. تعبر المیزانیة العمومیة عن صورة لحظیة للمنشأة في نقطة معینة من الزمن•
)التزامات(وما علیھا من دیون ) الأصول(

حقوق الملكیة= الإلتزامات –الأصول •

Presenter Notes
Presentation Notes
تمثل هذه التعريفات التي يتم تغطيتها بواسطة الملاحظات حتى الآن.
تتمثل الأصول المتداولة التي تم تغطيتها حتى الآن فقط في المخزون والنقد.



تعریفھا

قائمة التدفقات النقدیة
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الذي إستخدمتھ تبین قائمة التدفقــات النقدیـــة مقدار النقد الذي حققتـھ المنشأة، وأیضاً مقدار النقد•

المنشأة عن الفترة محل الاھتمام

Presenter Notes
Presentation Notes
سيناقش الدليل بعدئذ قائمة التدفقات النقدية.



»السلامة مع الكمامات«منشأة علاء 
20X0مارس 31الشھر المنتھي في قائمة التدفقات النقدیة عن

CU

3,300 الدخللقائمةوفقاً الربح

(500) یعدل بالزیادة في المخزون

2,800 النقد المولد أو المحقق من العملیات

التدفقات النقدیة من نشاط التمویل

5,000 )رأس المال(مساھمة المالك 

5,000 النقد المولد بواسطة نشاط التمویل

7,800 صافي الزیادة في النقد 

- 20X0مارس1فيالنقدرصید

7,800 20X0مارس31فيالنقدرصید
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Presenter Notes
Presentation Notes
قم بالإشارة إلى أن قائمة التدفقات النقدية ترتبط بقائمة الدخل. وضح قيود اليومية سطراً بسطر.



CU 20X0مارس31فيالمنتھيالشھرعنالنقدتدفقاتحركة

8,000 العملاءمنمستلمنقد

(5,000) الكماماتشراءمقابلمسددنقد:یطرح

3,000

(200) أخرىمصروفاتعنمسددنقد:یطرح

2,800 العملیاتمنالمحققأوالمولدالنقد

5,000 )المالكبواسطةالمقدمأوالنقد(20x0مارس1فيالنقد

7,800 20x2مارس31فيالنقدرصید
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وبالتالي قدمت المحاسبة معلومات مفیدة لعلاء العالي

توفر المحاسبة المعلومات التي یعتمد علیھا متخذو القرارات في تخصیص الموارد النادرة

27

المعاملات التي
إعداد القوائمتسجیل المعاملاتحدثت

المالیة
مستخدمو

القوائم المالیة
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2020إعداد القوائم المالیة عن إبریل : 1.2مثال توضیحي 

ي قد أظھرت أن نشاط بیع الكمامات مربح، لذلك قرر علاء التوسع في نشاط أعمالھ وذلك باستخدام شخص آخر لكي یساعده ف20X0نظراً لأن القوائم المالیة التي أعدھا علاء عن شھر مارس 
.بیع الكمامات

الآن CU 7,000وقد سمح لھ المورد بسداد . (Mask Kits)للكمامة وذلك من المورد CU 8كمامة أخرى مصنعة من خامات ذات طراز حدیث مقابل 2,000إبریل، إشترى علاء 1في 
.مایو2فقط، مع سداد الرصید المتبقي في 

:وقد كانت مبیعات علاء على النحو التالي

.20X0مارس 31وتمثل ھذه الكمامات المخزون الذي لم یتم بیعھ حتى . نقداً للكمامة 5ز7‘ }كمامة بسعر 100

.20X0إبریل 30المبلغ المستحق لعملاء في ½ وقد سدد العملاء  . وھذه المبیعات من الكمامات الجدیدة. على الحساب للكمامة CU 10كمامة بسعر 1,200

.في الحال، وسمح لھ البائع بسداد الرصید في مایوCU 2,500وقد سدد علاء . من شركة میتالكوCU 5,000إبریل مقابل 30ولكي یعرض علاء الكمامات، فقد اشترى حاملاً معدنیاً في 

).كلھا نقداً (CU 1,000، ودفع علاء لمساعدة CU 200تبلغ مصروفات السفر 

.إعداد نفس القوائم المالیة السابقة في نھایة شھر إبریل: المطلوب



»السلامة مع الكمامات«منشأة علاء 
20X0إبریل 30المیزانیة العمومیة كما في 

CU الأصول
ثابتةأصول
معدات

متداولةأصول
نقـــد

المدینینحسابات

مخزون

المتداولةالأصولإجمالي

الملكیةحقوق

الإلتزامات
متداولةإلتزامات

میتالكو

(Mask Kits)المورد
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»السلامة مع الكمامات«منشأة علاء 
20X0إبریل 30المیزانیة العمومیة كما في 

CU الأصول
أصول ثابتة

5,000 معدات
أصول متداولة

3,850 نقـــــد
6,000 المدینینحسابات
6,400 مخزون
16,250 المتداولةالأصولإجمالي
21,250

9,750 الملكیةحقوق

الإلتزامات
إلتزامات متداولة

2,500 میتالكو
9,000 (Mask Kits)المورد 
21,250

30



الإلتزامتعریف 
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تعھد حالي•
ناتج عن أحداث سابقة•
یتوقع أن ینتج عن تسویتھ تدفقاً خارجاً من موارد المنشأة ذات المنافع الاقتصادیة المستقبلیة•

الإلتزام

Presenter Notes
Presentation Notes
قدمت الميزانية العمومية لشهر إبريل الإلتزامات. ناقش العريف وقم بربطه بإلتزامات علاء.
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»السلامة مع الكمامات«منشأة علاء 
20X0إبریل 30قائمة التدفقات النقدیة عن الشھر المنتھي في 

CU العملیات الحسابیة

1,450 الدخللقائمةوفقاً الربح

:منبكلیعدل

(5,900) 500–) مخزون آخر الفترة(6,400
مخزون أول الفترة(

المخزونفي)الزیادة(

(6,000) )مارس31(0–) إبریل30(6,000 المدینینحساباتفي)الزیادة(

9,000 (Mask Kits 9,000)–0)31مارس( الدائنینحساباتفيالزیادة

(1,450) العملیاتفيالمستخدمالنقد

الاستثماریةالأنشطةمنالنقدیةالتدفقات

(2,500) معداتشراء

(2,500) الاستثماریةالأنشطةفيالمستخدمالنقدصافي

(3,950) النقدفي)النقص(صافي (1,450) + (2,500)

7,800 20X0إبریل1فيالنقدرصید

3,850 20X0إبریل30فيالنقدرصید

.ثمن المعدات فقطتم سداد نصف: ملحوظة



الأنشطة التشغیلیة، والاستثماریة، والتمویلیة

33

استثماریة
ر تمثل الأنشطة المتعلقة بحیازة الأصول غی

منھا التي لایتض(المتداولة والاستثمارات الأخرى 
)النقد ومعادلات النقد

تمویلیة
لمالیة الأنشطة التي یتم القیام بھا مع المؤسسات ا

وملاك المنشأة

تشغیلیة
المصدر الرئیس لدخل المنشأة



.تبین كیف تولد المنشأة النقد وكیف تستخدمھ•

.تعتبر المعلومات عن التدفقات النقدیة مفیدة حیث أنھا تمد المستخدمین بأساس لتحدید مقدرة المنشأة على تولید النقد ومعادلات النقد•

.تظھر مصدر موارد المنشأة وكیفیة استخدامھا•

34

.النقدومعادلاتالنقدمنوالخارجةالداخلةالتدفقاتالنقدیة،التدفقاتتمثل
.بالبنكالمتاحةأوبھاوالمحتفظالمعدنیةوالعملاتالنقدیةالأوراقمنالنقدیتكون
للتغیرضئیلةأوھمةمغیرلمخاطروتخضعمحددةنقدلمبالغللتحویلقابلةتكونوالتيالعالیة،السیولةذاتالأجلقصیرةالاستثماراتالنقد،معادلاتتشمل

.قیمتھافي

قائمة التدفقات النقدیة

Presenter Notes
Presentation Notes
اهتم بمناقشة الأنشطة الثلاثة قبل توضيح قائمة التدفقات النقدية.
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نقاط رئیسة یجب تذكرھا: القوائم المالیة 

قائمة(النقدیةوتدفقاتھاالدخل،قائمة[تشغیلھاونتائجمعین،تاریخفي)العمومیةالمیزانیة(للمنشأةالماليالمركزعنمعلوماتلتوصیلوسیلةالمالیةالقوائمتمثل
.معینةزمنیةفترةعن])النقدیةالتدفقات

والمعروف(وندیمنعلیھاوما)بالأصولوالمعروف(المنشأةتمتلكھماتبینإذ.معینةزمنیةلحظةأونقطةفيللمنشأةخاطفةلقطةالعمومیةالمیزانیةتمثل
.)الملكیةحقوقأوالمالبرأسوالمعروف(المنشأةفيالمالكاستثماروالإلتزاماتالأصولبینالفرقویمثل.)بالإلتزامات

ً حققتقدالمنشأةكانتإذاماالدخلقائمةتقیس .الاھتماممحلالفترةعنخسارةأمربحا

.تمامالاھمحلالفترةعنالمنشأةبواسطةاستخدامھتمالذيالنقدومقدارالمنشأةبواسطةتولیدهتمالذيالنقدمقدارالنقدیةالتدفقاتقائمةتبین

.المالیةللقوائمالمصاحبةالتفسیریةالإیضاحاتبعضبإعدادالمنشأةتقومسوفالأساسیة،الثلاثالقوائمھذهإلىبالإضافة

ً والمعروفة(التكلفةباستخداموتسجیلھاالمعاملاتقیاسیتم .)التاریخیةبالتكلفةأیضا



تسجیل المعاملات باستخدام ورقة العمل المحاسبیة1.6

حقوق الملكیة+ الإلتزامات= الأصول 

36
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ورقة العمل المحاسبیة عن شھر مارس: 1.3مثال توضیحي 

:الحــــل
20X0تحلیل المعاملات عن شھر مارس –» السلامة مع الكمامات«منشأة علاء 

حقوق الملكیة الأصـــــــول

حقوق المالك = مخــــــزون + نقــــد المعاملةوصف

5,000+ = 5,000 + الاستثمار المبدئي 1.

5,000 + 5,000 – بضاعةمخزونشراء 2.

)إیراد( 8,000 + = )أ(8,000 + كماماتمبیعات 3.

)مصروف( 4,500 – = )ب(4,500 – + المباعةالكماماتتكلفة 4.

)مصروف( 200 – = 200 – السفرمصروفات 5.

8,300 = 500 + 7,800

Presenter Notes
Presentation Notes
( أ ) (500 كمامة x CU 10) + (400 كمامة x CU 7.5).
(ب) 900 كمامة CU 5 x للكمامة (تكلفة).
لاحظ الآتي:
يتم العمل سطراً بسطر مع ملاحظة أن كل سطر أو صف متوازن.
تمثل الأرصدة في 31 مارس المبالغ الموجودة بالميزانية العمومية في نفس التاريخ.
نظراً لأن الربح (أو الخسارة) عن الفترة يمثل جزءاً أساسياً من حقوق الملكية، لذا تم إدخال الإيرادات والمصروفات (واللتان تمثلان مكونيْ قائمة الدخل) في حساب حقوق الملكية عند تسجيلها.
تمثل المبالغ الموجودة في عمود حقوق الملكية (بخلاف أرصدة أول وآخر الفترة وأي مبالغ تم تقديمها أو سحبها بواسطة المالك) قائمة الدخل.
يمثل الفرق بين الاستثمار المبدئي بواسطة المالك (cu 5,000) ورصيد نهاية الفترة بعمود حقوق الملكية الربح عن الشهر (أي cu 3,300).
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ورقة العمل المحاسبیة عن شھر إبریل 1.4: مثال توضیحي

:الحــــل
20X0تحلیل المعاملات عن شھر مارس –» السلامة مع الكمامات«منشأة علاء 

الخصــــــــوم الأصـــــــــــــــــــــــــول

حقوق 
الملكیة

حسابات
دائنین

= معدات مخزون حسابات
مدینین

نقــــــد وصف 
المعاملة

الفترةأولأرصدة

ً شراء مخزون نقـــــدا 6.

بالأجلشراء مخزون 7.

ً بیع كمامات  نقدا 8.

بالأجل بیع كمامات 9.

متحصلات من العملاء 10.

تكلفة الكمامات المباعة 11.

-  ً وبالأجل شراء حامل معدني نقدا 12.

- سفرتكالیف 13.

- مسددة للمساعدأجور 14.

إبریل30رصید 

Presenter Notes
Presentation Notes
ورقة عمل بأرقام محذوفة
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ورقة العمل المحاسبیة عن شھر إبریل: 1.4مثال توضیحي 

:الحــــل

20X0تحلیل المعاملات عن شھر إبریل -» السلامة مع الكمامات«منشأة علاء 
)1(الخصــــــــوم ــــول ــــ ــــ الأصـــــــــــــ

حقوق الملكیة + دائنینحسابات = معدات + مخزون + مدینینحسابات + نقــــــد وصف المعاملة

8,300 = 500 7,800 أرصدة أول الفترة

= 7,000 + + 7,000 + نقـــــداً شراء مخزون 6.

9,000 + = 9,000 + + بالأجل شراء مخزون 7.

)ر( 750 + = )أ( + 750 بیع كمامات نقداً  8.

)ر(12,000 + = )ب(12,000 + بالأجل بیع كمامات 9.

)م( 10,100 – = 6,000 – 6,000 + متحصلات من العملاء 10.

– = )ج( – 10,100 المباعة تكلفة الكمامات 11.

2,500 + = 5,000 + 2,500 – نقداً وبالأجل شراء حامل معدني 12.

)م(200 – = 200 – سفرتكالیف 13.

)م(1,000 – = 1,000 – مسددةأجور 14.

9,750 + 11,500 = 5,000 + )د(6,400 + 6,000 + 3,850

Presenter Notes
Presentation Notes
تعرف الخصوم بأنها مطالبات على الأصول.
توضيحات حسابية:
( أ) 100 كمامة × CU 7.5    (ب) 1,200 كمامة CU 10 x للكمامة    (ج) (100 كمامة CU 5 x للكمامة) + (1,200 كمامة CU 8 x للكمامة).
(د) 800 كمامة CU 8 x للكمامة
ر = إيراد      م = مصروف
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نقاط رئیسة : سجیل المعاملات بورقة العمل ت

ً إلیھا حقوق الملكیة .بعد كل معاملة، یجب أن یتساوى مجموع الأصول مع مجموع الإلتزامات مضافا

ً منھا المصروفات أما أن یكون ربحاً أو خسارة، والذي یخص المالك، لذلك تم إضافـة تأثیر  ت الإیـراد إلى مـلامعانظراً لأن التأثیر الصافي للإیرادات مطروحا

.حقـوق الملكیــة، وطـرح تأثیر معاملات المصروف من حقوق الملكیة



تمارین1.7

41



میزانیة عمومیة–مالك فردي : 1.1تمرین 

42

أي(ملكیتھحقوقمبلغمنمتأكدغیرصالحكانوقد.20X2دیسمبر31فيوالتزاماتھبأصولھالتالیةالقائمةبتقدیمالمستعملة،الملابسلبیعصغیرةمنشأةیمتلكوالذيالصالحصالحقام
.(CU)العملةبوحداتالمبالغجمیع.)مالھرأس

CU

5,970 بالخزینةنقد

2,000 قیمتھایسددولماشتراھاالتيالملابسعن–الموردون

3,200 بیعھایتملموالتي–ملابس

200 مستحقةأجور

5,400 شھراً 18خلالفيسدادھایجبوالتي–المنشأةنشاطلبدءالمقترضةالمبالغعنللائتمانEasyلمؤسسةمستحقةمبالغ

1,500 علیھاالملابسلعرض20X2دیسمبر31فيمشتراهمنضدة

300 بعدیدفعلممبلغعلیھمستحقعمیل



صالح الصالح
20X2دیسمبر 31المیزانیة العمومیة في 

CU CU
الإلتزامات  الأصول

حقوق الملكیة

حقوق الملكیة+ إجمالي الإلتزامات  الأصولإجمالي

43

1.1الحل المقترح لتمرین 



صالح الصالح
20X2دیسمبر 31في المیزانیة العمومیة كما

CU CU
الإلتزامات الأصــــول
غیر المتداولةالإلتزامات غیر المتداولة الأصول

5,400 Easyقرض  1,500 آلــــــة

المتداولةالإلتزامات المتداولةالأصول 
200 أجور مستحقة 3,200 مخزون

2,000 موردون 300 حسابات مدینین
2,200 5,970 نقــــد

7,600 إجمالي الإلتزامات 9,470

حقوق الملكیة
)أ( 3,370 20X2دیسمبر 31رصید

10,970 إجمالي الالتزامات وحقوق الملكیة 10,970 إجمالي الأصول
التوازنیحققمتمممبلغ)أ(

44

صفحة واحدة فقط 1.1الحل المقترح لتمرین 

Presenter Notes
Presentation Notes
الحل موجود في نهاية الدليل.



ورقة العمل–مالك فردي : 1.2تمرین 
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نقانقامحلھویبیع.منفصلبنكيحسابفيالمبلغإیداعتموقد.السابقالعامنھایةفيلھامستحقمیراثمنكنصیبھاتلقتھوالذيCU 60,000بمبلغ20X1ینایر1فيصغیراً مشروعاً دیازكارمنالسیدةبدأت
»Hot-Dog«ناجحغیرأمناجحاً مشروعھاكانإذاماتحدیدفيالأولىالشھرنھایةفيكارمنوترغب.المدارسإحدىخارجصغیركشكخلالمن.

.)بالبنكحسابھاخلالمنتتموالتي(20X1ینایرشھرخلالمعاملاتھایليوفیما

كارمناشترت 1.
5,100 للسندوتشCU 1بسعرسندوتشخبز5,100
25,500 لفةلكلCU 5بسعرسجقلفة5,100
780 مستردةوصلصةوطماطم،زبد،

:كارمندفعت 2.
2,000 الكشكإیجار
3,000 یساعدھاالذيالعاملأجر
620 المیاهلتسخینمستخدموقود

الشخصيلاستخدامھاCU 10,000مبلغكارمنسحبت 3.
للسندوتشCU 10بسعرھامبورجرسندوتش5,000كارمنباعت 4.
.استخدامھاإلىتحتاجحتىبثلاجتھاتخزینھایمكنھاحیثالتاليالشھرفياستخدامھایمكنھاأنھامنواثقةفإنھاالشھر،نھایةفيزائدةوخبزسجقلفاتكارمنلدىأنرغم

.العملورقةباستخدامالسابقةالمعاملاتتسجیل:المطلوب

5.



)Hot-Dog(نقانقدیازكارمنالسیدةمحل
20X1ینایر 31ورقة العمل عن الشھر المنتھي في 

:الحــــل
20X1تحلیل المعاملات عن شھر ینایر 

الخصـــــــــوم = الأصــــــــــول

46



)Hot-Dog(نقانقدیازكارمنالسیدةمحل
20X1ینایر 31ورقة العمل عن الشھر المنتھي في 

:الحــــل
20X1تحلیل المعاملات عن شھر ینایر 

الخصـــــــــوم = الأصــــــــــول
الملكیةحقوق = مخـــــزون + بنك/ نقد  المعاملاتوصف

لفات شجق خبز سندوتش

60,000 = 60,000 المدفوعالمالرأس
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)Hot-Dog(نقانقدیازكارمنالسیدةمحل

20X1ینایر 31ورقة العمل عن الشھر المنتھي في 

:الحـــل
20X1تحلیل المعاملات عن شھر ینایر 

الخصـــــــــوم = الأصــــــــــول
الملكیةحقوق = مخـــــزون + بنك/ نقد  المعاملاتوصف

لفات شجق خبز سندوتش

60,000 + = 60,000 + رأس المال المدفوع

5,100 + )مخزون(خبزمشتریات – 5,100 1.
25,500 + 25,500 – )مخزون(سجقمشتریات

)م(– 780 = 780 – وصلصةزبدةمشتریات
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)Hot-Dog(نقانقدیازكارمنالسیدةمحل

20X1ینایر 31ورقة العمل عن الشھر المنتھي في 

:الحـــل
20X1تحلیل المعاملات عن شھر ینایر 

الخصـــــــــوم = الأصــــــــــول
الملكیةحقوق = مخـــــزون + بنك/ نقد 

لفات شجق خبز سندوتش
60,000 = 60,000 المدفوعالمالرأس

5,100 + 5,100 – )مخزون(خبزمشتریات 1.
25,500 + 25,500 – )مخزون(سجقمشتریات

)م(780 – = 780 – وصلصةزبدةمشتریات
– )م(2,000 = 2,000 – مسددإیجار 2.
– )م(3,000 = 3,000 – مسددةأجور

– )م(620 = 620 – مسددوقود
– )ح(10,000 = 10,000 – مسحوبات 3.
+ )ر(50,000 = 50,000 + مبیعات
– )م(5,000 = )أ( – 5,000 المباعالخبزتكلفة

– )م(25,000 = )ب(25,000 – المباعالسجقتكلفة 4.
63,600 – = 500 + 100 + 63,000
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Presenter Notes
Presentation Notes
( أ ) تم استخدام 5,000رغيف خبز بتكلفة CU 1 لكل رغيف.
(ب) تم استخدام 5,000 لفة سجق بتكلفة CU 5 لكل لفة.
م = مصروف     ر = إيراد      ح = مسحوبات



)Hot-Dog(نقانقدیازكارمنالسیدةمحل

20X1ینایر 31قائمة الدخل عن الشھر المنتھي في 

CU العملیات الحسابیة
50,000 للسندوتشCU 10سندوتش بسعر 5,000 نقداً جمیعھا–مبیعات

5,100 للسندوتشCU 1سندوتش بسعر 5,100 سندوتشخبز–مشتریات

25,500 للسندوتشCU 5لفة سجق بسعر 5,100 سجقلفات–مشتریات
30,600 المشتریاتتكلفةإجمالي

(100) CU 1 X 100 المباعغیرالخبزتكلفة:یطرح
(500) CU 5 X 100 المباعةغیرالسجقللفاتتكلفة:یطرح

(30,000)
20,000 الربحمجمل

أخرىمصروفات؛:یطرح
2,000 الكشكإیجار
3,000 العاملأجر

620 المیاهلتسخینمستخدموقود
780 مستردةوصلصةوطماطمزبد

(6,400)
13,600 الربــح
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)Hot-Dog(نقانقدیازكارمنالسیدةمحل

20X1ینایر 31المیزانیة العمومیة في 

CU العملیات الحسابیة:

حقوق الملكیة

60,000 رصید أول الفترة

13,600 الربح عن الشھر

73,600

(10 000) المسحوبات: یطرح 

63,600 رصید آخر الفترة

الأصول

أصول متداولة

63,000 2,000 – 3,000 – 25,500 – 5,100 – 60,000
50,000 + 10,000 – 780 – 620 – 

نقـــــد

600 (CU 5 X 100)لفات سجق + (CU 1 X 100)خبز  مخـــــزون
63,600
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)Hot-Dog(نقانقدیازكارمنالسیدةمحل

20X1ینایر 31قائمة التدفقات النقدیة عن الشھر المنتھي في 

CU

13,600 ینایرشھرعنالربح

(600) المخزونفي)الزیادة(

13,000 العملیاتمنالمولدالنقد

التمویلیةالعملیاتمنالنقدیةالتدفقات

60,000 المدفوعالمالرأس

(10,000) المالكمسحوبات

50,000 التمویلیةالعملیاتمنالنقدیةالتدفقات

63,000 البنكحسابفيالزیادةصافي

- الشھربدایةفيالبندرصید

63,000 ینایرشھرنھایةفيالبنكرصید
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قائمة التدفقات النقدیة: 1.3تمرین 

:، استخرج باتریك نجواني صاحب منشأة كیربي للتجارة المعلومات التالیة20X5في نھایة 

:من سجلاتھ المالیة

CU 15,000زیادة في المخزون بمبلغ •

CU 8,000نقص في حسابات الدائنین بمبلغ •

CU 20,000قرض بنكي جدید بمبلغ •

CU 5,000سداد قرض سابق بمبلغ •

CU 6,000شراء آلة جدیدة بمبلغ •

CU 4,500یبلغ الربح وفقاً لما تظھره قائمة الدخل •

CU 2,200مبلغ قدره 20X4دیسمبر 31بلغ رصید النقد في •

.إعداد قائمة التدفقات النقدیة باستخدام المعلومات السابقة: المطلوب
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للتجارةكیربيمنشأة–نجوانيباتریك

)CUبوحدات عملة(20X5دیسمبر 31قائمة التدفقات النقدیة عن  السنة المنتھیة في 
20X5

السنةعنالربح
المدینینحساباتفيالنقص)الزیادة(
المخزونفيالنقص)الزیادة(

الدائنینحساباتفي)النقص(الزیادة
العملیاتمنالمولدالنقدصافي

الاستثماریةالأنشطةمنالنقدیةالتدفقات

متداولةغیرأصول)شراء(بیع
الاستثماریةالأنشطةفيالمستخدمالنقدصافي

التمویلیةالأنشطةمنالنقدیةالتدفقات

البنكمنقرضعلىالحصول
البنكقرضسداد

التمویلیةالأنشطةمنالمولد)المستخدم(النقدصافي
النقدفي)النقص(الزیادةصافي
السنةبدایةفيالنقدرصید
السنةنھایةفيالنقدرصید

54



للتجارةكیربيمنشأة–نجوانيباتریك

)CUبوحدات عملة(20X5دیسمبر 31قائمة التدفقات النقدیة عن  السنة المنتھیة في 
20X5

4,500 السنةعنالربح
0 المدینینحساباتفيالنقص)الزیادة(

(15,000) المخزونفيالنقص)الزیادة(
(8,000) الدائنینحساباتفي)النقص(الزیادة

(18,500) العملیاتمنالنقدیةالتدفقاتصافي
الاستثماریةالأنشطةمنالنقدیةالتدفقات

(6,000) متداولةغیرأصول)شراء(بیع
(6,000) الاستثماریةالأنشطةفيالمستخدمالنقدصافي

التمویلیةالأنشطةمنالنقدیةالتدفقات
20,000 البنكمنقرضعلىالحصول
(5,000) البنكقرضسداد
15,000 التمویلیةالأنشطةمنالمولدالنقدصافي

(1)(9,500) النقدفي)النقص(الزیادةصافي
2,200 ینایر1السنة،بدایةفيالنقدرصید

(2)(7,300) دیسمبر31السنة،نھایةفيالنقدرصید
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Presenter Notes
Presentation Notes
15,000 + (6,000) + (18,500)
رقم يمثل رصيد النقد



https://www.youtube.com/watch?v=56xscQ4viWE
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https://www.youtube.com/watch?v=56xscQ4viWE


https://www.youtube.com/watch?v=XUOESB7q_oo

معادلة
المحاسبة
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نھایة الوحدة الأولى
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